          Конспект занятия 

МОУ ДОД «Центр внешкольной работы»

Объединение «Волшебная игла»

Возраст детей 8-9 лет

Педагог дополнительного образования Самойлова М. И.

                   Тема: «Писанки» 

 Цель: Научить каждого ребенка составлять орнамент.

Задачи:

- Отрабатывают навык работы кистью в программе Paint,
через рисование декоративных строчек.

-На основе орнаментальных сеток научиться создавать композиции          Дидактические материалы: альбомы «Миниатюры в яйце»,
 «Писанки»,карточки с заданием.
Необходимое оборудование: компьютер.
Ход урока:

Посмотрите друг на друга. Улыбнитесь. Сегодня на занятии мы с вами поговорим о христианских праздниках.

1) Какие христианские праздники вы знаете?

(ответы детей)

2) Какой главный символ пасхи?

(ответы детей) 

         Шедевры миниатюрной живописи
Тайна яйца-зародыша жизни всего живого на Земле, так же, как тайна дерева или цветка, на протяжении долгих тысячелетий была большим чудом, вызывая у людей самые яркие эмоции и ассоциации. Расписные яйца или писанки- одна из наиболее ярких страниц славянского декоративного искусства. История их происхождения уходит в далёкое прошлое и связана с языческим ритуалом «воспевания» весеннего пробуждения, извечного возрождения жизни на Земле. Вот почему самые на Земле распространенные орнаменты на писанках- это космогонические солярные (солнечные) знаки. В их основе лежит символическое изображение Солнца как источника тепла, а значит, и жизни для всего сущего. Не менее древним и популярным считается изображение Берегини, именуемой по иному Богиней-Берегиней, Великой Богиней

  Многие старинные писанки по оригинальности орнамента, изысканности колорита, тонкости исполнения могут быть сопоставимы с всемирно известными шедеврами индийских, японских миниатюр

Практическая работа:

1)Для работы учащимся раздаются карточки с декоративными строчками (прямые, волнистые и зигзагообразные линии символизируют движение.)  

   Задание: учащиеся на компьютере рисуют декоративные строчки, выбирая цветовое сочетание.  (работают индивидуально)

Рефлексия по сделанным работам.
       2) Орнаментальные схемы (сетки)

Каждую писанку можно разделить на части системой условных линий. Орнамент писанки имеет такое строение, что со всех сторон виден ритмичный узор. Элементы размещаются внутри участков или на пересечении линий.

       Варианты композиций

На основе орнаментальных сеток можно создать множество композиций. Попробуйте соотнести орнаментальные схемы и цветные композиции. .

      Задание: соотнести орнаментальные схемы и цветные композиции. Найти подходящие пары (работа в парах).

Подведение итогов урока:

*Провести рефлексию о проделанной работе.

*Сделанные работы учащимися на компьютере ксерокопировать  для выставки и как вспомогательного материала для нанесения орнамента на объёмную работу.

Индивидуально-дифференцированное домашнее задание:

*   Придумать свои орнаменты 

*   Поиск информации в Интернете, учащимися.

Открытое занятие объединения  «Волшебная игла»
Педагог Самойлова Мария Ивановна

Возраст детей 10 – 12 лет  2 год обучения

Тема: Знакомство с техникой квилинг

Цель: Составление узора из бумажных лент

Задачи: 

   Обучение выполнения узора в технике квилинг;

   Развитие творческих способностей детей, умение наблюдать предметы окружающей действительности, выделять главное ;

   Воспитание трудолюбия, бережного отношения к окружающим.

Для занятия необходимы: образцы работ, иллюстрации, белый картон, ленты из бумаги, пинцеты, клей ПВА, ножницы.

Техника безопасности: повторить т/б работы с ножницами

 Ход занятия: 

   Белые реснички желтый глазок

   Славные сестрички вышли на лужок  (ромашка)

Прекрасен сказочный цветок

Предвестник солнца и капели

Как пряность покорил Восток

В веках не зря его воспели  (шафран)

    О ней поют поэты всех веков

    Нет в мире ничего нежней и краше,

    Чем этот сверток алых лепестков,

    Раскрывшийся благоуханной чашей (роза)   С. Маршак

Техника квилинг берет свое начало в Северной Америке, где материальная нужда заставляла жен первых поселенцев шить из остатков и обрезков замечательно красивые лоскутные одеяла. Квилинг- это составление какого- либо узора из мелких кусочков или полос. Сегодня на занятии мы будем работать с бумажными лентами.

Работы  выполненные из бумаги очень красивы. Назовите, какие техники работ из бумаги вы знаете? 

Работы в технике квилинг или бумажную филигрань, с помощью которой вы научитесь создавать разнообразные узоры, в  частности на примере цветов мз бумажных лент. Изготовленные вами  удивительной красоты изделия вы сможете использовать  как настенные украшения и как открытки, а также для оформления подарка. На первый взгляд с помощью техники квилинг, можно изобразить не так уж много цветов, однако уже первые  попытки воспроизвести в новых узорах бесконечно разнообразные природные мотивы окажутся небезуспешными.

Порой цветок который так хорошо выглядел на фотографии и как будто был идеальной моделью для квилинга в бумажном варианте оказывается бледным  и примитивным.А другие цветы, из бумаги, вопреки всем ожиданиям, смотрятся просто потрясающе.

Внимательно приглядевшись к растениям  вокруг себя- в саду, в лесу, комнате, можно передать их красоту и своеобразие с помощью бумажных завитков.

Квилинг - это простой вид рукоделия, не требующий больших затрат.

Во всех моделях использованы бумажные ленты 3- 10 мм.

Цветочные  композиции оранжерованы на листах однотонного картона, белого или кремового цветов, но многие изделия, особенно неяркие, хорошо смотрятся на темном фоне. (показать иллюстрации, образцы работ).

Практическая работа:

   Зарисовка эскиза, с использованием основных форм квилинга

   Заготовка основы

   Выполнение работы из готовых лент.

С помощью пинцета выполняем отдельные детали и собираем их в цветок, из цветков составляем полный узор и наклеиваем на основу.

В практической работе провести физ - минутку игру «Камень,  ножницы,

 бумага».

Для закрепления материала вопросы:

  Как называется техника с которой мы  работали?
  Где можно использовать?

Дать оценку своей работе, каждому ребенку.

Задание для следующего занятия: нарисовать эскиз  для работы в технике квилинг, на объемном предмете.

Объединение «Волшебная игла»

Рук. Самойлова Мария Ивановна

На начало 2006-07 учебного года зачислено 62 ученика к концу года 63 ученика.

За учебный год приняли участие:

    Краевая выставка детского творчества «Мир моих увлечений» -2 благодарственных письма 

  Районный конкурс рисунков ЦВР  «Самый дорогой мой человек» - диплом.

  Районный конкурс «Волшебный мир игрушки» - 19 грамот, 7 благодарностей. Представление кукольного театра «Друзья познаются в беде»
  Районное мероприятие,  « Светлого Христова Воскресенья»           

Открытое занятие «Знакомство с техникой квилинга                                                                        Участие в новогоднем театрализованном представлении .                                                        

   Акция «Добрых дел»
   Кукольный театр «Друзья познаются в беде»  дарение сувениров на память детям д/с «Колокольчик»

   «Подари праздник» - изготовление сувениров  детьми соц. Приюта для детей Зареченского детского дома

    Выполнение сувениров для пожилых людей в дом престарелых Верхчетск

    Выполнение сувениров на призы для мероприятий в других  об.

    Выставка работ к празднику, Юрьев  день (соц. Приют).
